

至助于母

五、光梅好一短叫大家看看*************** 一人年後のかいいいかかっていることであることないこといいう~~九 华细算機販看看。。。。。……,

1	์ ค	حد. ت	~~	
夫圭吉	إستيسا	1	九八人	六
生生芳	带指书	连 节	分雷利	林
庭庭教	工工艺	運廠	灰面 并	石
夏	1	動组	計	東
(=) ()		T.	Ž	*
		領人		
		道》		
		機:		
		翼!		
-	1 1 1	組		į
		乙、生產運動的監探領導機構與組織形式		•
·六、生産委員會 □····································	● 「	一、生產運動的發級領導機構與組織形式	九、分表:	六、抓住群果要求
交交车	青青青	់ក្នុំ -		=
充克卖	玄古主	± .	古大文	10

丙、如何領導至助組 一回、五字、 二三、表沒有 三、洗養……四一一一一 二五、雜是英雄。 二、通序不起我。 中九、後心事…………………………………………………不不一至 六、有事和群界商量等………………三甲二六 七、後九村 生産植織機構介語………元

3

三と、 の就なかいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいった人をとの	五六、見変麗真如	三五、短期計图:	三四、家庭台	丁、小組計司與生品要称	三、一個活躍左裏村的宣書歷史小小小二五十六一	三、一個與家性的檢查與競賽	三、立功委員會至了老	三〇、你看門事的是啥人~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	元、小美名	二八、致零花线左次轉了了
大个人	・・・・・なし六		*************************************				五五			五一五

	声
里里里里里 四日元	部
包包据按按按处处决工 人名伊特特金泰勒果	<i>())</i> :
	第三部份。等價中的析工記工辦法

					_6
五六、工資東成了股全	五四、 工赀就是血本。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	五二、副業英雄	第四部份 三大結合及其他問題	五一、男女变工	

一轉 載	
六四、芬光結合	
で、まざ本着身生の成本別は・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
万、其他 万、其他	
五八、人人群文艺》	
乙、戰爭生產性合	

仁於生生多我中夢力組織斯法(與我人之日本) 三丁二天

以階級路後的新精神盡獨立助準備我收禮奉

(節疑新華日報四人年九月一日)一年十二元

互助手册正誤表 统一逻题中我轻位于

办任这位群黑腹切磨衣 今年(四六年) 人 丘 碳 管 種 有四十四婦参加教史送動中積極分子 群果在的伯自由特匹的 今年(四里]年) 群果有的作品,有由怕吃虧 **本住野寒追回蓮扫賽求** 有四十周年,大水和 人往後一人一管種

發展大個人時 自歌结组 **亚美短蝶指導作用** 秦長到」大何人時 秦長到」大何人時 主要是[起]殺滅領草作の

线好分 分为很了多! 力用電 **為了生産、好克服勞舊** 除民民间有野姬友爱之外 要然以来干-當群東小學生 这樣計「年」 天月枝股子、萬元,張了 又共月枝取子、萬元·T拍些面 之 更 我 他 确了一個 收 板 走發動了,同結全家生產 是發動,與,同結全家生家 互助三五国努力 医颈導臭再泉联合情際 是有導異非泉接合橋梁 · 圣助三十五年劳力 見重四四見给化鍋了一個收板 劳動很一好」 養沒完三千常群聚學生 這樣打工 力到遊 為了生産(發家及)克服為(高 **珍天民间自然的居成人交交外** (X)简打练,除了线夥分。

```
折「二」十分
                       改成枝一治」記工學法
                                     手束許三三
                      改成按「件」記工辦法
                              生産情(第)。
                                     平東許三「玉」
 折江二十分
       ガマニナ分
               幼此时「為」多項分
```

又感到迷方便 但在竹絲」過高了 思各自「定」努力分 就各自「扶」劳力分 但「是標準」遇高了 又感到選「不」方便

同鄉一四二地也治光」。 亦不能依於市價工資 同鄉一「次」兄也站老」。 京花「逆」低於市價五黃

就按例八 就被倒っこへ

三三百 此一行裸题不要了 **斯斯斯梅生產** 因此多完全合理 多總有些,賣」本的 只是油房药中心 多少地有些一黄一本的 與10頭腳稿生產 野与不一時完全各理 只是「以」油房為中心

現在都換它的了。 歴題上「二」字為「3」為

現在都接「成」好的了

村每人一畝三分地還能實現耕三餘一,我看非耕三 召做到耕三餘一,五十六歲的老漢字何林説:「咱 第一部份 如何實現耕三餘一與開 王金庄是涉縣山寨的一個寫村,生產中政府號 一、詳細算個賬看看 展生産運動

1 家上八里這,费工多,想得耕三餘一贯在困難,曹 這事,組員們也是弄不通,認為地又少塊又小,離 缺一不可上。劳動英雄曹三魁回到他小組開會商量

2 三魁就:「咱們詳細算何服看看」,咱姐共有白地三 十二畝到堰根堰邊需八天,犁十天,共十八天能完 樂材,六天開荒十五畝、弄柴三千六百斤,够全齟 再幹啥?曹家玉説;「開荒訓樂材」。曹廷玉説; 成,這樣到三月二十九日(陰曆)就完成了,咱們 計剛拍出十個勞力做農活和雜活,十個勞力開荒刨 燒四十四天,四天到藥材或百斤,賣洋三千六百元 **「開荒每天龍開二分五,遷龍弄樂六十斤」。大家** ,全姐有二十三個紡婦,と十天賺洋一萬八干六百

元,這樣就可做到翻三餘一,老漢曹風歧說:「我

3 先選不信,算了算只要加勁完成計到,保証全年有 **徐根」,算賑以後,曹三魁就用這個實際的例子,** 到冬學裡討論,打通了群果思想,對實現耕三餘一 (冬季生產收入還未計算在內) 耕三餘一外,選長了一千一百零四石九斗內升粮食 ,才有了信心,去年 (民國三十五年) 全村除實現 主要經驗; 二、通過算暖打通組員思想,到遊典型推動全村生産。 、捉實際行動中明確了生產方針,我到必須度 副業結合才能實現耕三餘一的具体生產內容。

確了必须以發動貧俸為骨幹,國結中農,才能開展 敢生産發家,生產推動不起来,縣擴幹當以後,明 亂扯,老漢吳春才説:「不論弄啥,反正是何心勁 生產思想發動,發動生產:即生產發家的自覺教育 發動貧低 生產運動,回村後首先發動貧優,除個别 ,過去池主老財年年妻產業,人家有心動,咱是越 為骨幹動員外,名開了八十八個人訓練班,進行 ,提出三你說今天生產雜米幹,谁的天下了一樣大家 涉縣原曲村,任地改革以後,中農怕門爭、不

一、誰的天下

號,分頭去活動。 勁哩」,有的說:「咱要不好好生產,這天下還怕 坐不穩理,将来還是窮」,「毛主席叫咱第二车分門 身,生産有心勁,贪僱帶頭幹團結中農格生產等口 土地,可得好好生產,才能激成翻身上。經過討論 ;得到生產自覺與思想發動,當即提出三上地大翻 "大家投職了自己就是社會的主人、生產為了自己 總結集就道留問題,那其元說:「我去年給别人做 整顿豆動 其次是整頓互助總結過去經驗,解决

弄越窮,那有心動、今年翻了身有了地、該內有心

活,長了工也沒得到工貨,自己地也沒做好,要是 荒吧,老咱自己還就不了,今年要互助必須按期算

賬才行一,同時認識了参加立助是為了生産發家,

驗;去年互助缺點,主要是組大,輪流不遇来地就 克服勞力困難,一定要等價公道,最後總結兩個經

荒了、没有按期葬服,今後要自顧結組、民主規定

轉為生産 制度按期算脹。

須組織起来、號中運動中積極份子轉為生產積極份

積極分一教育, 說明今年生產與戰爭結合的特點必

最後召開積極份子會議,先進行時事

地學養有很養覺悟提高,積極更求生產發家,中

7

一、以貧僱為骨幹団結中農是我們正確的生產路織,土

農也圍繞着貧強捲入了生産運動。

主要經驗:

婦参加,貧值婦女姓青支一個人團結了之個婦女中 結組,組織起两十二组,二百七十三個人有两十個

為群眾為到底」経這樣發動後,貧僱極積份子很快 成了生産運動的骨幹,又在冬學裡驅聽成熟後自願

出了去年領導群東翻身,今年領導群東發家,上「 子,明確生産運動的階級觀念,發揮其積極性,提

8 才能推動其克服落後,間展大規模的生產運動。

農願感式多,只有抓住生産的積極面,發動生產、

二、必须即時徹底整頻五助,總結經驗、群次透留問題 使其認識王問祖的好處和需要。 消襲群果自由結照,就後結合實際行動進行教育, ,才能進一步組織起来,沒有經過組織起來的地區,亦

三、 把運動中的積極份子轉為生產中的積極份子,是

由運動轉上生產的最好辦法,不走一點清路。

三、人拉稜

二、生活安排好,做到經議起來克張勞富力缺乏的時 雜。

在下種型地中往地裏稍糞,八天省工二百零四個, 都說「組織起来力量大,要像這樣生產平高板」

主要經驗:

一、在實際行動中明確了「組織起來由器高」的道理。

完,李三妃便號召組織人拉樓管種一姓口光管華地 ,結果半個月的生活八天就完成了,同時發動組員

十七畝地沒犁沒種,如光萊鞋口,須半個月才能犁

武安贺家村在四月落透南後,該村還有一百六

10 第二部份 互助組的組織領導

中、如何組織與發展互助組 邊區勞動英雄史成富,領導的武獅東堡紅旗隊 四、總要將他們互助情形談談

家互助、接着有五人参加、五助组、並連續推動了 時,人多時,沒要把他們互助情形談談,並動員大 起初有四户組織互助、變工送羹,他們先担五天 平均每天四人、能做五人的活,這樣每天來吃飯

制了十個組,事後一點作用也没起了,落了個空, 村襄間會動員矢生産,幹部在會上把全村勞動力編

縣裏受訓研究了互助辦法,組織互助組動頭很大; 左權勞動英雄侯喜元,今年(四六年)經過在

五、先搞好一組叫大家看看

組織起來の

二、随時宣傳互助組實際利益,推動自願 一、由小而大發展、利用典型推動一般口 該村的寨上、真頭、橋南等處,組織起互助雖奏。

主要經驗

而喜元則一面宣傳互助不吃虧,一面同趙拴孩商量 全村。 推動別人;這樣喜元就組織成四户的互助組,開始 每天看卫三個,影响参加了互助組的二户,推動了 用四個人,結果去了二人還帮别人忙多赶了一個, 天看四工,又快;在義運煤時、去四個毛驢本來要 糞一 聽得跟一個人,互助後两人赶說成了,這樣一 即互助送賣;四家有鹽六頭,有勞力五個,過去送 ,認為演先編好一組作出成績,叫大家看看,就會 這遊典型用現實利益,打過群泉思想認識 組織主要經濟:

13 ,按小组彩使彩修水車,全村又組織了生産部,號

為過去都是老財有水車),其次是沒錢一家修不起 · (內有二十五輛是壞的)群衆第一是怕門事(因 ,後來在抗旱備荒中,他村有三十九輛水車沒人用

六、抓住群衆要求

起來的好處,自願組織起來口

磁縣的東窪在泰戰中沒有立了功,感覺很去人

究,要在修理水車上立功,便號名在水井周圍的地;支書梁法富抓住這個群界迫切要求,和各幹部研

組織起十八個互助小組,各組又互相挑戰競賽了開十四轉,又互助買拉水車牲口十八頭,圍繞着水車 召集股三十萬元,扶植群泉榜理水車,很快修起二 展了流地哭擊下種點種的抗旱運動 主要经验:

七、嫌麻煩 、「新典雄主義·幹部起了帶頭作用。

三、立功運動鼓舞了幹部積極發導解果生産發揚 二、抓住群東迫切要求,大力組織至動力 一解决群東實際思想職處無解決因難招結合?

15

了錢大家分,「是給群泉解釋今年一定要弄公道,

說、「要是各顧各参戰一走,不就能了地嗎?」至

要自顾結組,群泉有的怕自由怕吃虧、幹部便動員

,普遍號召組藏起来每個幹部要搞好一組。並强調

根,生産發家,同時根據目前劳力缺乏戰事情况亦

頭,深入互助,嫌麻煩、經過討論認識互助是按當

檢討從前互助組高哈珍台,主要是自己沒親自帶 林縣馮舉溝村在領導生産中,幹部先開了個會

必須互助起來,於是幹部便下去心願事,分先活動

助起來有人參戰有人生產遷能抽出人担挑輸運,賺

上誰也能提意見,打通群泉思想後大家自願組織起

来,幹部了起修丁銀山親自帶領一個組,先接每人

受家好壞定了分,積極創造經驗,全村生産很快搞

主要經驗;

一、幹部深刻檢討决心聽自帶藏一起了推動作用。 二、結合戰爭情况劳力缺乏進行教育主強調自 一顾公道、解除了群東思想職處

步縣東安居劳動英雄對春保、過去當組長、行

八、當面檢討自己

,各自商量放手自願結合,民主選隊長,自由出入

有隔雨就鋤了三遍地,白賣了工不起作用,我當公 自己完說是我過去行政命令强制互助為完成任務沒

群泉提意見誰也不肯無後來决心先在群泉面前檢討 組,不要一個難受組,(即形式組)回村後關會時 政命令統制人,在縣關會後,接受牢願要一個自願

安員擺老資格主觀主義上經他檢討大家才敢提意見

一塊渡旦,(集体不分組的意思)浪費工等,他當 把過去意見都提出來,如過去做活,光圖轟烈在

面向群眾接受錯誤,大會規定把過去的組完全解散

商議互助,驅釀成熟後自願結組,十四個隊四九個 助,给鞋碰組、幾天內都在街上亂跑,找互助對象

,絕不拘束,各戶先開家庭會,商量参加不参加互

小組,三三七户参加,大家看到劉春保轉變又選他 當隊長,全村互助組入整頓起來,四六年被選成太 行匾英雄。 主要證據: 九、分家 一、通過白我檢討,發楊氏主放造領導。 二、貫涨自顧原則整鎖互助:

1°,又檢討了過去互助組的毛病·幹部使親自帶頭動

地主從中挑撥在互助裡也光說淺氣話,一致認為了

胡了階級,關不圖結·幹部群眾在分析中都看出

個地主,把地主從合作社互助組內都超出去經過 主永遠不和咱一心,要澈底給地主分家,便門了 矛盾時,政治主任鍾開州檢討過去沒認清地主手腕 幹部,所以互助組開不起來,在解決幹群關係幹部 各顧各做活,村幹部互相聞意見、群東也不滿意

林縣合澗鎮有三十六個互助組、貨際是空架子

幹群解圪瘩,對準地主分家後,上下一致情緒很高

20 光在鋤苗中省了二十八個工,群聚反映--地主說永 六人,三天半就鳓了一千二百二十九畝,吕 谷組 員全村組織了四十一個組,参加男女势力五百七十 加互助要倒霉・看看有工不有工、「給誰看了工」 主要經驗; 級陣營幹部帶頭下組織起來 0 警惕地主特務破壞在給地主帶底分家園結婚

光頭賴漢孤寡都編到組內,互助不起勤幹部苦闢, c武安南河底互助組,遏去按閱編了八個組,把

十、怕自願組織不起來

出 源去的互助組解散,自顾碰组,共组織了十九個 組織不起來,不好領導,将來無劳力戶貧俸孤寡沒 四十餘戶私寡主動找互助對象用自己具體的換工等 組,擠出孤寡四十餘户,去頭朝漢二十四户,後來 二十四戶尖頭賴漢經當泉檢討過去缺點提出保証後 價與法 (如魴花麵衣服等) 作参加互助的條件,有 也分別参加了互助,生産情緒很高。 出登镇時,村長劉素祥不敢叶自顧話組,怕自 照顧,搞生産時完不成任務,經過打通思想後提 利用親戚本家各種包工辦法等,都解决了因難,

主要經驗

二、建立劳動記律,提出保証,最育夫頭競漢。 一、解除幹部思想顏應·貫嚴自顧結經·整項五助、

乙、生產運動的組織領導機構與組織形式 三、帶助孙客無劳力戶積極生産、用換工包工等五 助變工主動克服生產困難

十一、組典組互助

左權越申年組,在担重量堰中,發展到連婦女

兒童共十個組後,到拔苗時,因一組地多又遠、別 的鈕己完時他逼不完,即提出與與組互助、後經組

特點:

隊劳力畜力既可以調劑,又可分工進行。

次領導不易深入搞好,因此劃分了三個組各選組長 這樣有些戶地少活少、變工人多浪费勞動時間,其武鄉史成富組,發展十八個人時,認為人多,

,三組合起來為一撥工隊,大家選出隊長,這樣全

長協商,組員通過、組與組五助起來。

十二、撥工隊(

主要是組典組自動調別勞力,沒有統一領導。

由大组化分為我個小祖·是出隊長由隊長就一調朝

参言か・

十三、撥工隊 二

邊區劳動英雄石寸金(黎城人)在其組織了六

合併一組也不很好,反正咱都要照顧,經大家計論 組合併,這樣審力勞力就可以調劑開,石寸全認為 勞力强弱不同,有些組不能解决問題,都要求組典 〈五經經常互助一組是臨時撥工〉,到夏收時各組 户互助組的生產成績影响下,全村成立了六個組,

六組合成二個大隊,又經群衆要求,又合為一隊

25 借出一部份作了救濟,又代互助組欠工的逐了工資 群泉将合作社經理罷免了,另選劉元順為經理,它 了花換不到米,(合作社將未借給私人要不選) > 即剪了算張,歸遠了婦女的工資,把村中倉谷未, ,偏城劉元順組,在成立接工隊後三月婦女紡織 十四、勞動互助社

隊長調劑各組勞力畜力。

由小組發展成撥工隊,在小組織到勞畜力困難時 要求建立就一領導組織,解決調劑勞畜力困難。

此合作社實際上變成了勞動互助社。 ,下設組織、宣傳、合作三部,組織部內有勞力調 特惠: 十五、生產委員會 〇 涉縣原曲村,組織起來後,成立了生産委員會 一勞動組織和經濟組織在一定情况下結合起來發展 二條勞動至助外,又在經濟上合作起來,統一克服生 而成。 座上勞力經濟等困難,即勞動互助合作社。

武安南河底村共八個大组,大組內領導二、三

十六、生產委員會

從組織上明確了農副業結合的重要。

廣播宣傳鼓動,大衆黑板等了合作部領導副業生産 削股,負責領導各組生產和調劑劳力;宣傳部負責

內有防疫衛生股,負責衛生教育宣傳。

特點:八旦

一、主要是組織領導作用,有関生産之組織領導宣傳 二合作都亦只領導副業生產不直接解決經濟困難, 衛生劳力調劑等都由生產委員會統一領導 。

各大組,和交流經驗調劑勞畜力分計劃部負責掌握

檢查全村生產計劃和各組計劃,帮助組內各户訂立

眾黑极;立功部負責立功養模選擇英雄,規定表得 生產計到一般家計劃等;宣傳部負責宣傳廣播電台大

五次立一小功,五小功立一大功,立功部和全村立

纖運輸合作都歸合作社領導)。

中心工作,分別規定幹部群聚各種立功標準了人紡 功委員會是一致的,隨各個中心工作轉變,並根據

宣傳、立功四部,領導全村生產,組織部負責領導

個小組,成立全村生產委員會,內設組織,計劃

互助組和其他差務行政等工作混在一起,一切派差 來,整頓互助時,能也不顧當大姐長。經過大家研 ,開會負担:::等都是互助組大組長負責,忙不過 今年過年後即着手整頓互助。發現在去年生産中, 十七、後池村生産組織機構介紹 涉縣後池村,去年生產運動,搞的熱火朝天, 了领導內容實施了於英政果立功運動,是 一新的發展。

除統一領導外,又增加了計到部五功部更充實

20 完,現改組為:統一領導,統一組織,分工負責, 戰争和生產結合的組織形式,全村二百二十五户自 **顧結合了九個大組。** 學組長負責領導本大組內民兵小組練武;學習組長 大組的組織機構,有大組長負責領導生産;自

领導互助學校(以互助組成立的民校)學習文化;

同大組長調劑全組勞畜力;幹事一人負責擁軍、優 作;畜力班長負責派牲口差,和民伕班長聯係,商 民伕班長負責本大組分戰、支差、担架、代耕等工

抗等工作;生活組長負責買燈油,晚上到互助學校

長直接領議外亦有生産模範積極份子起推動作用。 長開會或分配任務。大組內分兩個到三個小組,小 料,到各系統熏報工作,行政上不能隨意名集大組 各種工作的棋範,積極份子帶頭推動。小組除小組 組由大組長領導の自學、學習等各種工作由小組內

内隨時結合,方便蠹活,各系統組長收集各系統材

組沒關係。全組統一領導分工負責,各種工作在組 點燈等事務工作。沒公粮公款歸閱、鄰長、和互助

百二十五户,打下戰爭和生產結合的基礎。 票在組內互 助變主,前方参戰後方生産,全村有二 村上有生産委員會領導全村生産,生産委員會

由生産主任、村長、政治主任、農會主任、婦教主 任、合作社經理、小學教員及勞動互助社三個幹部 員會,有經理、會計、副劑委員三人 內經理負責調 参加。大組長受生産委員會領導,生産委員會幹部 劑優良品種,調劑委員負責調劑全村勞畜力,會計 在組內,又受大組長領導,勞動互助社直属生准委

管登記數字駁目,現全村已轉入大生庭運動口

六是統一領導·統一組織,分工負責,戰争和生産結合的 一、是生產委員會更加重典發揮其領導作用的一種 組

組織機構、解决了生產與戰争,學習、自學、等工作在

織形式。

為紡織委員會、合作委員會研究紡織合作副業生產 推動)。生產委員會可随時組織有關幹部参加轉變 翰交合作社經理執行,宣傳則交小學教員另行組織 如有特别問題則交有閥幹部負责執行,一如組織運

生產委員會主要是共同研究解决問題的組織,

等問題 特點:

33

組織上時間上的各種矛盾,以生産機構為主結合其他

三明確劃分生產組織和行政機構的區別克服了過去的 混亂現象。

丙、如何領導互助組

· 珍縣勞動英雄馮國章有很好的民主作風· 有事 十八·有事和群眾商量

計劃,經運動結束後、檢查成果,做出總結,長取 就給大家商量、在每個季節裡都要由大家討論訂出 短補。(接受優點,斜正餘點)如飲收諭它就給組

差的辦法,都同意人去支差,但支差一天也頂十五 結又訂出秋收計劃の秋耕中行裡又沿給它姐支差,次運輸赈洋一五〇〇〇九二完成計劃後大家做了總 準備妥當,共打柴五〇〇〇斤割草四二〇〇斤. 運輸一次ジ婦女推碾磨準備吃喝・在二十天内全部 十 天崇準備秋收燒烟,做五天雜活,其餘割草,還 以又和組員商量,在討論中大家又想出人替牲口支 果去支两天差,一俱牲口就要少種六畝二分地,所 馮國章打了個算盤它想正在種麥時候,天又旱,如

員們商量訂了個秋收準備計劃,男勞力全體出動打

36 分(合牲口分),這樣就互不吃虧,於是就在全村

廣播,推動大家都用人工代替畜力支差,使全村順

主要經驗:

一每個季節每個時期有短期計劃使群聚在生產 1、耍决心民主干雷 群東小學生,發揮,群般的無限 智慧與天才,即能解决任何困難。

性。短期計劃是互助組最重要的一個措施 0 上有一定的奮鬥目標-不富動能發揮,群泉的積極

十九、摸心思

武安勞動英雄閩占國,會摸心事,走群泉路綫

利完成了秋耕種麥,沒受大影响。

37 資十四萬元・群泉非常湍意。 女在家拔草,不但完成競賽任務,十天內邊賺了工 短工,群衆反映不好,他摸住大家的心事,計算了 查競賽時,外村工資正大,如果不叫大家出村去打 一下便組織一部剩餘劳力出村打短工;一面發動婦 不自商自大,常叫組員給他提意見,在第二次檢 二十、落後話 主要經驗: 泉尾巴,從積極方面解決問題。 摸住群眾思想(摸心思)滿足群眾要求,不當群

38 曹善勉领導作風很民主,每一件事都要耐心的

教育群泉,打通思想,在群泉中隨時隨地聽取群泉

的意見,最會從辟察落后話中發現問題,研究問題

解决不了就和區幹部老段研究,抓的很繁,如夏

反映上級老叫運煤殺天還沒啥燒,他便號召輔助勞 粮還有餘,民兵集訓時縣裏又派來運煤任務,群泉 剩餘劳力出外打短工五天縣了九十后麥子,除了公 季負担時群眾反映公根重,他就抓緊解釋並組織了

力永加打柴運動,七天打柴四三萬斤,群眾說:「

劳動英雄真會捧咱心思LO

39 此表面上都不啃魚,實際上感到「咱涵厚不起啦」 吃了虧,但為了顧情面,怕别人說自己是去頭,因 結非涵厚些不能互助到一塊」可是在换工上全勞力 不因好結果前邊鋤後邊荒,大家認為「互助為了園 力,就也頂成十分工,半勢力為了多項分,光圖快 二十一、温厚不起啦 尖山村互助鋤頭遍苗時,半勞力也能趕上全勞 風,從積極方面答覆群泉要求。 掌題思想領導,從落后方面發 現問題,深入民主作

主要經驗:

不願参加互助、情緒不高,有的開會都集合不到一

塊了,村長李明的看到這種情况,感到如果再這樣 着大家都說出良心話,又經過大家討論規定鋤二遍 並號名大家不要講情面講涵厚,誰有意見都提,隨 自己先說「今年互助我吃了虧、鋤的地都荒了,」 涵厚下去,互助組非垮台不行,便名集大家開會, 活不但求快,遂要求好。這樣互助組又搞起來。 時一定要按勞力強弱頂分,再按儆活好壞計工,做

主要經過:

一、然處民間自覺的友愛之外,一般不應發調過厚更

♀ 劳英會議,他看到李縣長叫大家給他洗臉──提意 多長時就垮台了,非常苦問、找不到原因,縣裏開 武安百官村魏日午,成立過幾次互助組都是不 二十二、洗臉 三互助的目的是考了生產級交克服券舊力困難。團結是出良心話、激底解決問題、以鞏固互助。 二,受透時發現問題,打破情面関係,發揚民主,鎮群泉說 討老實農民的便宜,應根據 群東意見公道合理解決 不愿拿头頭帽子亂戴,這樣裝給去頭的人雙空,來 問題貫滿等價。 農民翻身的政治口號の

問了一個組員會,叫大家給他洗臉,有啥說啥,不見,魏日午想到總是自己臉上也有潮,回去他鞠名 管那裡有啥不對,不公道等事情都可提意見,大家 去所有意見都提出來,魏日午作了檢討,從此以後大家不敢提意見,吃虧便宜也不敢啃」。這樣把過 說「你態度不好,有點行政命令,啥事也不商量, 搞的很有動,又在縣裏開勞英會時他當了一等英雄 ,魏日午的態度轉變了,啥事也給大家商量,全組 主要經驗: 决心轉變作風實行民主十十能得到群衆實際權

15 ,婦女們不高與覺得出が不討好,情緒低落,後來 苗時逐稍一担養兒童們就給他編了一個快板說「老 是就包起工來,赚錢很多,家裏的男人狗他們要錢 上地生産,大家看到勞動就是老藥都願意互助,於 所與給他一個鉤板,他很高其便去組織了一批婦女 合女真勞動又鋤苗又担羹,看看勞動不勞動」村公 武安天橋王合文参加農業勞動很好每天到地鄉 二十三、表揚

競與發揮生產的積極性 o

主要經驗: ~ 即時表揚數屬發揚新英雄主義。

法,婦女們又幹起來。

4. 大家討論出三七(家裏得七、婦女得三)分紅的辦

二、實行家與分紅提高婦女積極性。

二十四、五多

算磨要動轉,」他和他組員們商議是十天第一次縣

勤總結勤檢討,—— 他的號名是「服要勤

武安継城勞動英雄張玉來,領導互助組有三個

子有計劃的培養,對賣力氣,不滑頭,不自私,有 遥耍計劃出第二天的營生來;有時在地裏,在路上 他組一天的營生和組員扯一扯,看看做的活好不好 在會議上提出來,相互虚心檢討,互助組稿的很好 清,同時組員們互相有意見及對組長的意見,也要 ,吃飯時間,就把這事都辦了,減少開會時間。 ,算算者工不沓工,説明互助的好處,教育組員, ,総結一次,誰欠誰的工,有錢要找清、沒錢賬記 三、多培養積極份子,隨時在組裏發現積極份 二、多研究、多計劃。—— 在每天晚上絕要把

,"在小組起骨幹帶頭作用。

主要經驗; 一、勤絕結勤檢討,能够即時發現問題,經結經驗。

二、多研究多計劃,能够發揚民主,發揮群泉積極性 得到等價互助互利。

領導群東。

二五、誰是英雄

曹善魁經常給大家說;「我去長治坐汽車是大

三、多培養養極份子是领等與群果接合橋標、通過他們

在各種工作中誰那一點好就表揚誰那一點,誰就在 那一點上是英雄,如建立小型合作社,王起生最好

迳有好多模範互助組、代耕隊,抗屬等,曹善魁是

大會,選舉了大小英雄模範共一百四十三名,此外

形成一個集體的英雄主義運動,它的辦法是:平時 全村頭名英雄,以它為主,周圍又有許多小英雄 集體的英雄主義精神,在今年(四六年)春期認結

家的英雄,」因此王金庄(汝縣)在每個生産運動

家叫我坐的,我吃肉,是大家叫我吃的,英雄是大

結束,都選很多模範英雄,把功勞歸給大家表現了

3 ,就號名學習王起生辦小型合作社,曹善魁他經常 是表揚各個小英雄,從來不把一切功勞歸于他個人。 人都争看先鋤自己的地貧户為了先鋤完自己的地去打短 主要經驗: 二十六雙方都滿意 武安勞動英雄魏留的,互助組在鋤苗的時候各 楊少数英雄,大家就不滿意也不合理。克服了過去 数的英雄,因此功劳應歸大家,如歸給少数人表 每一個運動的成功,必然是群泉的創造,必然有無 光表揚少數美雄 結果英雄孤立脫離群眾的缺點 0

林縣碼舉溝丁起修組,四十三個勞力,抽出两

二七、結賬

二、 , 故互助互利等價上華園了互助組 o 一、摸心事·發現問題即時解決。 地少的可以赚大工錢,雙方都满意。

主要经验:

村打短工來逐工,這樣一調劑,地多的也鋤完了, 完;到工錢大了,集體給地少的長了工的戶,到外 時提出來讓大家解决,後來規定先把組上的地哭擊 工,眼看就要垮台。這時魏留的摸住大家心事,即

49

果一至助三五個勞力六天就夠完了,一算賬省了一 組二二六畝谷地每畝至少一個工得十天才能完成,結 百四十個工,沒参加互助的人遠沒鋤完,馬上抓緊 情緒很高,互助組非常量固。 助就是好,又赶前,又省工,還不誤搞副業,大家 結賬分紅清理工賬絕結利益教育組員,大家看到互 主要經驗: 一、即時結聚分紅,清理工嚴,鞏固互助。

二、即時總結,用實際利益教育祖員。

個人出村搞副業,七天賺洋七千九,麴苗時計劃全,

息後他念給組員們听都說互助就是好又有名又有利 業,最後算賬全村縣洋八萬元新華日報登出這個消 休息」眼看互助組就要停止,白村長向大家說「沒 生產下種完以後,互助組反映「沒啥活啦了該休息 十六担荆条,啻了一萬六千元,影响全村都搞開副 四〇元大家听了很擁護,馬上組織十六個人去割了 零花錢怎辦?」並宣傳農會主任割一担荆条賣洋八 武安道溝村白村長熱心為群泉服務,領導互助

二十八、沒零花錢怎辦?

·不搞副業就不能鞏固互助組。

一林住群眾要求給剩餘勞力找出路即可經常五動

户,並帶領組員集体給曹乃昌開了三畝荒,提高了

乃昌的生産信心,每天起早搭黑幹起來,一年達到

能生産,他便首先拿出二斗粮食,影响全組拿出三 石粮食草積了個小義倉,借給曹乃昌和沒粮食吃的

涉縣曹善魁在整頓互助時,曹乃昌沒啥吃,不

二十九、小義倉

三、即時發現問題即時解决問題。

助但情緒不高受的沒勁郭天祥便問他是什麽原因, 丁誰也饒不了門」が天祥組有個中農雖然参加了至 願生産,再加上特務破壞説「門爭了頭户門二户」 武安柏林發動群東後,大部中農客怕割韭菜不 三十、你看門爭的是啥人

選三斗還没人借給,我寧死也不脫離互助」。 耕三餘一重乃昌說:「互助組就是好,過去借一斗

主要經驗:

從照顧貧苦戶生産困難・鞏固互助。

54 完就够吃够完就算啦有多少是個够了郭天祥摸住他 的心思後心耐心的動員他說「你看咱村門爭的是啥 勞動生產發家的便不門他上這樣打通了中農的思想 人啥户,如果不辦壞事,沒有剝削過人真正是勞動 **う 互助,推動了全村生産運動。** 生産發家的决不門,如朔王志是有辦法的戶因他是 便名集全村開會動員,會後有五十八户中農参加 主要經驗: 用子實打通中農思想,提高生產情绪,開展

生産運動 0

會,討論立功問題,委員一次不到坦白,二次不到 功委員會公約(即會議制度)是每五天晚上開一次 荒中,又開展了立功運動,成立了立功委員會,立 群泉討論出立功標準。 功才有勁亡。為了立功方向明確,又經過全體幹部 廣播,它記「光咱當英雄不辦事,必須叫大家都立 幹部立功標準:一、生産上起帶頭作用,二、 林縣芬勳英雄成百福,在領導全村生塵節約備

三十一、立功委員會

備荒有成績,五、民主作風、吃苦耐勞· 群界立功標準:一、生産積極,起帶頭作用,

大胆發家有成績、三、副業能找新門路,四、節約

十五分,三条一百分,幹部五条記一功,三条以内 二、照顧孤寡無勞力,三、節約備荒有成績。 並說明辟衆三条記一功,一条三十分,二条六

每条十五分,四条七十五分,五条一百分。

來,幹部馬上競賽,帶頓群架打野菜二六七〇二斤 ,(濕的)掏井八四個,枹泥一萬一千担,一個月

開展立功運動以後,华塵備荒工作立即行動起

. 57 ,不深入互助;小冶頭幹部認為遠給以前一樣忽視 地后,馬上檢討有荒地的原因,主要是幹部先廣播 後,一天就把全村童送到地裏了了龍務被檢查出荒 南陽易唱戲都沒人去看,車谷接到大水峪的檢查信對挑戰村細錢檢查,這樣各村都是搞的熱火潮天, 動;村與村互相檢查,為了怕輸,各村都想搞好, 三十二、一個群眾性的檢查與競賽 武安七區在鋤苗中,開展了個各村挑戰競賽運

提领七〇〇斤,(五二〇人搓)赚利三二〇萬元〇

主要經驗: 一枚手發動群衆性的檢查深入。細緻、垂遍,把運動 一放手間展群聚的競賽運動提高生產積極性發展 新英雄主義。

育群眾;南叢井反覆檢查了四次;這樣推動了全區

派上人到競賽村打短工,一面生産。「面檢查,為 了不叫别村檢查出來自己先檢查,也很嚴格,大水

俗選出檢查員,檢查出八分荒地,記上名字回來教

各村到外村檢查很細心,平地山溝都跑到,有的遠

,突然被檢查出荒地,自己檢討說「大意失荆洲」

傳看。議論看看誰上了報。 實際行動,進行表揚宣傳,小報寫出後,各街紛紛 報,每個組除基本通訊員外,還有群東寫稿,結合 字的人和教員三五人,成立了宣傳股創造了一個墻 天下了雨,曹善魁結合戰爭情况,號名赴快秋 劳動英雄曹善魁, (污縣人) 秋收中組織了識 除小報外,逐有廣播台,編小調供板等。

쇘

三十三、一個活躍在農村的宣傳隊

推進一步。

養刮了一場風,把谷磨了一天半,在地邊哭起來,兒 紧幹,防止犬風來倒亂? 董們暗着宣傳隊的一個快板: 谷一戊石,採了两天蓼,丟了小未飯;老鄉們,抓 真属害,凸地谷磨了一大牛,一畝谷一大斗,十畝 動,冬天怎麽辦,一天能賺八斤米,十天能赚二斗 李中林、到地邊,看見谷子心痛酸;大風刮的 這時村程遠有两個懶漢,很快又出來一個快板。 **懒漢們,快轉變、秋收運動該動彈、現在你不**

收·李中林不听,害怕地温沒有割谷去採豆葉,接

一宣傳鼓動變成了群東自己的事,群東自作自

唱自歌頌在動了新英雄主義運動。

件,群東自動投稿六八件。 出小報九期,最緊張時雨天出一次,共投稿二六四% 半,小孩吃的馋,老婆也待見,大家說你是英雄, 人人說你是模範! 在這樣宣傳下,對秋收起了很大作用,統計共 主要經驗: 一、發揮了群泉辦小報,群泉看小報,群泉教育群 泉的精神。

丁、小組計劃與生活安排

三十四、家庭會

上工作,任兄参加了八路軍,家裡只有三個男勞力

光一天天過好起來,但是父親年配大了,三哥到區

勞動英雄劉春保, (涉縣)雖說是翻了身,時

嫌他吃的多,他嫌你穿的多,都怕吃了虧,提出分 種着三十七畝多地,婦女又不和會,每日生氣,你

家,春保看見情勢不好,便和他父親談,你看他們

做到深耕細作,每畝要增產一斗粮食,經過訂計劃

飯牽牲口外要每天拾羹,每畝要上到五十駅,全家

担任家裡雜活,春保做地裏生活,小侄兒倫都助送 婦女提出要紡花織布,三人要紡到四十斤花,大哥 我今後除上地外,經常運輸,要在今年賺洋一萬元

的意見拉扯通了,垂訂出計劃;如二哥仁保提出,

出氣,有些誤會也就解决了,又你自我檢討把過去 於是就名開了會議,首先是放手民主,大家都出 共同開價家庭會,互相檢討一下,解開這個圪塔, 不和氣,如果這樣關下去,恐怕沒有好結果,遠是

的生産運動男女老少都有勁。 庭開民主會議訂出後再訂組和隊的計劃,因此今年 接受去年經驗計劃由大眾討論,大家訂,先由各家 春保在家訂出計劃後,又領導全隊各組訂計劃 主要經驗; 矛盾最好辦法,按家計劃也必須在此基礎上才家庭民主會議,是發動指國結全家生產、解決 能具体實現。

從前那有這一一

後,大家情緒很高,他的父親笑了「家庭會就頂事

6一縣了錢夥分,農副素雨不誤,這樣計劃以後大家很 時,有的人想出去收繭打鑄,但沒有本錢有的是怕 荒了,經過大家討論,和計算的結果,訂了個三天 鋤地 顧不過來,不滿意出去收繭,主要是怕自己地 完成,誰的地也荒不了,又共同積股二萬二千元, 鋤,(麥花地)按一工無一畝,十個勞力三天即可 短期計劃,全組共六中多畝地,只有三十畝地需要 林泉圪舒林程修为組,全組十三個人,在鋤苗

三十五、短期計劃

滿意一個老漢說:「打算不到就是要吃虧哩,要不

計算計算那能抽出三個人來し。

主要經驗:

一、互助組需要有長期的一年的或一個季節的 生產計劃,同時也需有短期的三天五久十天

~短期計劃最易根據其体情况,安排生活,照顧每 武三王根據具体情况精確計劃勞力王地抽出剩

餘劳力生産 0

思想明確情緒絕滿共同努力完成一個具体任務 個人的利益,使大家放心,並能使大家在生產上 丰月的計劃,短期計劃主要是歷晨期計劃的完

66

有一套全面計劃,又有季節計劃與短期計劃,因此 根據勞力分配生活,聽做哈順手就做啥,在生產上 配勞力,生活多、多去人,生活少、就少去人,又 保証整個任務的完成,如在鋤二遍苗後,喜貴就給 能够抓緊每個空陰見空點豆,完成某一具体生活, 大家商量種麥肥料够不够 , 訂了個五天造肥計劃 ,立即開展了五天造肥運動,共造肥一七八〇駅, 涉縣英雄張喜貴組對生活安排,是根據生活分

68 平均每畝上到四〇駅,保証了種麥地肥料,在豆子 很配版,喜贵就是打算的到。 不熟的時候,义立即組織全力割草五天,姐員對他 **主要经验**: 、 農業生活是非常復雜的,四項抓緊每個生産

生活也養應有適當的安排。 空隙,通雷安排某一具体生活,甚至很零星的

三十七、比較 一必須有一全面的預定的生産計劃才能够適當的 林繁每價空隙,石則到時候就要混亂,我不出 應該幹啥。

該給誰先鄉就給誰鋤,經討論大家訂了個先後標準 後達荒了地,生活不好安排,百福便叫太家討論看 1,華天先鋤草小後鋤 林縣英雄成百福組鋤苗時,都争先鋤地怕輪到 A· 苗天先鋤苗小後鋤 3.先給抗屬鋤,先給前方參戰的人鋤. 丁· 鋤二適苗,誰地的草壓裁了先給誰鋤; 大組分成小組鋤,輪流的快都能先鋤些, 或按每人先鋤幾分來輪流,但不下,移動太 遠了浪費工、

主要經驗: 一、群泉熟智情况·孟喜於根據具体情况了比較上 二、這是一具体的民主領導方法必须叶大家提意 見才能照願到每個人的判益。 「提摸」,有事給群泉商量,都可解决。

的工栗)一邊刻上號數,一邊刻上分數,分一、二 、五分三種,可以找零,全対感到很好,很公道, 按日記工,做一晌活,就没法記工,不方便了在規 感到記張麻烦「這個十分記工好吧是好,算不清! 定每天以十分計工,以勞力強弱定分記工後,大家 第三部份 等價中的析工記工問題 也不行呀!」経大家研究,决定用工票へ木刻板印 平順勞動義在郭玉思領導的川底撥工隊,開始是 三十八 工栗

明是那一组,以免乱發,不好記算 偏城劉尤順的工票上是寫上四、五、六、十分

四種,在互助組內互拍克換,每人有一定的工票數

主带上工票,一天完了,便根據各人的勞動情形,

○按組共同制出發給每户的)使用辦法:地主或工

辞抵應得分數、分給幾分工票。到十天結賬一次

開存工與欠工。這樣減少了零星記賬的麻煩,記工

欠了人家的工,有餘的便是長了工,然後記賬,分 追時互相找兒,各收回自己工藥数,工票不够便是

又不記算,又好算。别爱撥工隊時各組的工票又註

靈活,避免糾紛,能密切人與組的問係。

工,這樣群界都認為公道、影响三户参加撥工隊, 早上一工,上午三工,下午二工,不够一天按酌合 初建立時,修堰中是一人一天記一工,三天後發現、 又推動另組織了一個撥工隊。 上地連早不一、即開會研究决定每天以六工算販, 榆社高所則領導的魚頭撥工隊,在四四年四月 三十九、被胸計工

干順郭玉恩的撥工隊,在壘堰時,有個組剪做

4】半上午回去,就没法記工、大家提出意見,經討論 後、决定以五晌記工,到後来又因二個村幹部,到 裹的零碎活。 午下午各四分,這樣計算比較簡便,便利各人作家 記工,經討論决定每天按十分記工,早上二分,上 地依活遇早不一,有時還做不到一晌,按晌還不好 四十、接勞力訂分 特點: 按晌按分基本上是按時記功、對勞動效率勞力強 弱没有関係最易不公道

記一晌工,感到半勞力不能参加至助組,同時全勞 ,活项一個勞力定十分,有時看你做活績碰可以增分 力也有强有弱不一樣,好受家吃虧,經大家討論規 懒惰時迳要滅分。 分九分不等,婦女拔苗頂半個勞力定五分,做針錢 個全勞力,因為小児童才學會鋤地,勞力弱的定八 餘的人比上比下來定分數,半勞力評議的兩個頂一 評議定勞力分時,先找出一個標準受家訂十分,其 定接劳力大小、做活识沒,來評議定勞力分,開始

武安張玉來組,過去不分勞力好壞,做一騎活

基本上是在按時記工的基礎上又按劳力分析合了一 下,雖在時間上勞力上得到等 價公道,但不能發揮

每個人的長處,在某種活上半勞力和全勞力做活相

等時半劳力就要吃虧。

了幾天就發生了問題,有個紅員叫了幾次不去於是 就研究這中間還有人吃虧,如喜順勞力弱定八分在 担粪上差不多,若打柴能項十分遠多,感到定死分

平東許三五的撥工限在按勞力强弱定分以後幹

四十一、死分活定

浆很满意。 做那樣活能比上全勞力就能頂十分,多做多定分大 勞動情形做活多少,來具體定分,做這樣活頂八分 不好,又和大家研究定活分辨法,按做不同的活的 特點: 四十二、按件記工。 一、缺點是做活的多少沒有一定標準,有時勢力吃虧,多 1、不以劳力好壊强弱,主要是按在同時間內做活的多 做的活都便写了地主了,不等價不能經常保持生產情况。 少(数量)來定分的,可以提高勞動效率。

辛地,魏日午馬上開會讓大家談心思,有提出工資 弄越沒勁,先是一天能犂二畝地,后來一天只犂畝 低,有吃没赚的,有的説一天犂畝半地,「逯不够 幹一 天能犂三畝丰地,改成 按活記工的辦法。 項一個工,駝二百斤頂两個工,因此大家都拼命的 記工上規定學二畝地頂三個工,困牲口駝一百斤煤 工資哩」。經過大家商議,工資按市價適當提高, 打破了時間的束縛,主要按做活的具体數目來

武安魏日午組開始做一天活算一個工,后來越

耬苗子,鋤完后,用一塊石板寫上自己名字,扣在 的要奨勵,全組十三人在一塊地裏做活、每人分两 提高技術,在小組會議决定實行按活評分,做活好 地時為多項分光圖供不園好,聚庫便和大家有張好何 全勢力也不同技術有高有低,」同時有的半勞力鉤 武安勞動英雄王聚庫的組在做活上有人反映了 四十三、按活評分

記工成的多記工多,可以高度發揮勞動效率。

自己鋤的地界上,三天以后檢查好壞結果王保志動

分交換工票,他們說要得要固互助組不能講情面。 四十四、按件記工按活評分 一、缺點是選沒有脫離間 時間的束縛不能提高勞動 有很大関係。 数率。

涉縣勞英張喜黃是在地做活以後隨時遇個評議

的最好定了十一分王花堂王如林鋤的不好定了八分

。有時為簡便,做完活當時就被查隨時投活評議定

曹書魁級結了鋼苗以後,即計劃於收秋耕領事

四十五、混合記工辦法

大适用。

犂的不好(看量)只够八成就以八折那律這二畝地 快,又能做好,如學二敢地頂三個王(接件)假使 員按個人做活好壞多少隨時來評議,既能使大家做

只能頂两個零四分工,两不吃虧。

特點

又可以提高秀量,最科學的辦法。在新區一般遠不同時解失數量和廣量的問題,即可以提高勞動校率

稼一二○斤走五里地担五担頂十分工,婦女切谷四分割豆子一畝折二十分,例一畝花打二十分,担莊按件記工上如割五十個谷(八把一個)打二十 畜力折工記工變工上規定按活按件零活計工辦法 (接一天為十分計算) 十個折十分,撒玉茭六垛折十分,有不能規定數目

的活,就按治定分,如打場能提簸箕的折十分,能

子的折十分工,不能抬垛子的折八分工,两個人赶 翻場打場的折五分,兒童送探子赶两個牲口能抬垛 全村各小組進行討論訂出秋收秋耕計劃一在男女勞

天十二分。人畜變工上牲口墊地二畝一天四十分, 半工,做褲一件頂一工,套一身棉衣頂八分工,摘 六十個,王雨清(女)一天切谷五十個。 到秋收秋耕中,提高了勞動效率,張女的一天割谷 送一天探子十六分,把全村男女全半輔勢力都擔入 又能刨地角的折十分,牽牲口一天折六分,掌垫一 二布項一工,做一雙鞋頂四個工,做布衫一件一個 個姓口折五分土,光能打圪垃的顶五分,打圪垃 男女變工又規定:婦女幼四两花頂一工,織文

椒一天頂十分工,均是吃自己的。

以上的辦法是按件按法混合使用的辦法·最適合裏

村生活複雜的情况,可以廣泛的吸收各種劳力参加,

武實工,地有遠有近,近地就看工,一律規定割二 逐方便,在夏天割麥子時候,麥子有好有壞,好的

四十六、包工(

三、按活定分辨法,可發揮每個人的長處,按件記工規雜

一京一等方及都可以参加到運動中。

涉縣張喜貴在實行按件記工的辦法後,又屬到

敢麥子一個工,也不公道,又創造了按地詩分按分

公道同時也適合群衆的習慣,過去群衆在做活上有很 多是用包工形式的心

1、完全是一種包工性质,能高度發揮勞動效率,也最簡便

定 劳力分 (預先評定的分或臨時評分都行)來分這 場裡,如許議需五個工,割完以後参加的人就各自 的好壞,大家評議估計用多少工,就可割完或收到

分工的辦法,即是到地以後,根據地的遠近麥子長

出需要多少工,大家來做,這樣雙方都沒有意見。 說明犁地要粗要細,要好要壞,然後根據標準,定 五個工。到我收秋耕時又應用了這辦法,先襲地主

特點:

86

二、由于共同分工,依於分零,工票最好分成有分票有

歷票,一百屋頂一個工口一分頂十屋口

清算下種服目,九、十、兩街討論出訂分算服辦法 武安城園區為了鞏固互助組,下種後歷洪提出 四十七、包工 四 一。九街草地, 每 畝 以六斤未算服,掌犂 頂二分五,牲口頂七分五,两条牲口張弱

相等對半分,一强一弱的,强牲口頂四分 ,弱性口顶三分五。

· 是一種集体按件包工按分分紅的性養,可以提高勞動的積

公平又好算,再互助就不怕吃虧啦」。

以上辦法、種地户很滿意、反映一這樣一來又

午飯十二两,晚飯八两。

如果管飯,每天扣除三十两小米,早飯十两,

口十一分。

二、十街種地訂分辦法是;種一畝地,以二斤

樓和拉砘子的各項八分,邦樓的五分,牲 米算賬,訂三十二分,每分合一两米,掌

祖性不遇死分有時達會防碍生產情緒的提高了

四十八、平均工資

短工,因此工資或高或低,一天早晚市價相差很遠

武安陽色是個大鎮,劳力很缺,依靠竟外村的

,上柏林離陽邑 只五里地,互助組工資受影响很大

法,按五天內短工工資市價來平均,就是組裹工資

,投法定,郭三富給大家商量决定五天平均工資辦

工资,得到大家滿意,鞏固了生産情緒,劳力多地

,互助組工資不能超過市價工資,亦不能低於市價

四十九、壓哉 涉縣猛虎村某組在鋤苗時正遇上下雨,草都壓 工资(独工工资) 互助祖工資華不上不應太依於市價工資亦不應超過市價 解决市價工資對互助組的弱的確定了互助組工資的標準

少的产也就不出去打短工了。

家說: 這樣就都照顧到了,回鋤一些地也沾光」。 小二遍),第二次一工頂半個工頭一次仍接原工算,大 經驗 解决兩後壓載問題,說明互助組有一點不公道,一點

畜變工辦法,把好壞牲口分成三等,頭等牲口一天

涉縣勞動英雄劉春保領導的五助組,創造出人

五十、人畜變工

小問題都會影响鞏固的。

加互助了, 上後來經大家研究想出個辦法,誰鋤的 壓裁了,誰再去抱一次草, (後鋤或叶回鋤有叶鋤

十分,逯得看生活好做不好做(即地好犂不好犂) 社工票,紡織成品交小型合作社出賣,將來沒工分 做活也持工票。婦女紡織按十分一個工持小型合作 可隨時增分去分。 發工票,男耕女織統一變工,男人給沒勞力婦女 林縣二區王爭村,男女變工辮法是由互助組統 五十一、男女變工

犂到二畝五,折二十分,二等一天犂二畝,折十五

分,三等一天犂一畝半,折十四分,提犁的一天沂

,婦女記工是紡五两花頂十分工、漿綫八斤十分工 經布一天頂十分工,掏頭代纖六尺布頂十分工。 武安馬洛村,男女變工辦運經一個布衫定個丰

鞋两個工,這樣規定已有七個婦女麥加了互助。 工,縫一条褲子一個工,織一絃布個丰工,做一雙 工資,即按欠工數來補齊,或折成錢款後將來歸還 紅,誰長了工票誰多分,如分紅時紅利低於互助組

第四部份 三大結合及其他問題 甲、農副業結合

並决定搞一次分一次紅,隨時分紅,隨時集股,隨 在銀內集股一萬位千元,選出四個人出外運輸拾成, 運輸,當時正是區聯社貸款,他組貸了二萬元,又 扯,威到地裏营生不够幹,大家討論,抽出人來搞 五十二、副業英雄 副紫英雄王泉庫(武安)的互助組,在地裏間

時既然時時又不存後不用天利能顧吃喝不在家花飯就算學一樣。 牲口,担脚,到秋收時絕結了一下共賺洋六十萬元 股組織了六個牲口到那台歌藍四次往長治販花、實 麥子三百斤,抽出两個牲口兩個人,專管磨面。 担即,六個牲口到那台馱邊、家裏開磨房一座,買 二十萬元·買下皮錢等材料,又派兩個人到潞安去 組織了宿会投羅的到沙河一帶去提羅,本錢由組內拿出 。秋收后,地裹活更開了又在組內集股五十萬元, 在五月鋤黃時仍沒有停止搞拾砍,集了六萬元 王聚庫經常注意慶割結合、組織利餘勞力主產,

个,在分紅上一定是隨時積版隨時分紅,搞一次生產分一

3.他在经营上是劳资结合的辩法,主要是利用牲口贩

2、他在粟務上是灵活的· 沒有國 定的業務·東販西

萊結合的好 鋤苗時都没停止。

賣面販東售哈賺錢就搞哈,但也不同高利的随買 **随贵不用精货压不住资本,机動性更大。** 運,不易賠錢,不是單鈍的商業經營。.

展忙農開沒有垮過

問題研究:

1、他是以農業為主的,副業不影响農業生産,在藏

到地裹活不够,幹時,即抽出人搞副業,同時度副

根據王聚庫的做法,可以看出幾個優點;

給剩餘勞力找出路,因此它的組也非常鞏固,無論

95

5、在秋后轉入《李生產時本的很累,並且是分工明確 6、從王果庫的農副業站合上也在明了考農副業結合 次红,只按以上材料就接了三次股口 各畫所長,發羅、磨面、粉房、敗運門路很多,可以發 每個人的長處。

武安西寨坡屬三旦組,有四個人會木匠、他組

五十二、楮牛羊

才能要因正助網,並使其發展,同時也必须在組織起

不有動於勞力才能發展副業 ..

作本錢,購了個小型木工廠,木匠的地歸組寒養種 在群運中分回果實二十棵大樹,大家凑起來就拿他 ,為了照顧技術人材,提高木匠工資,木匠一工項

地,(因本錢逐少未買羊)連掃街墊園等共集一五 ,買猪七三口,平均每两户丰喂一口猪,並找羊郎 不如此上真上要多買猪牛羊積肥全組共計買牛两頭 五千元,正月到左權買羊八十隻,來回走了二十天 組內集股四萬元,又在銀行貸款三萬五仟元共七萬 後,討論大家集股買幸,赚下母年集肥下小年便在 00 馱糞,保証了麥地肥料。 ,半年赚洋八萬餘元,分紅后,閱三旦號名「巧種 武安直清溝申明的互助組他們分到門争果實以

農工個半,水工挣木工廠工資,農業上各開各工資

餘元(每隻四千元)現全組已合住一畝地一隻幸, ,最後因手瘟才停止了,結果時,除吃喝盤賣和還 回來四十隻角至,便賣够本錢,賺下四十隻母羊 科增加後、母敬可增産一斗,全組可多打七十三 户有了年,如把七十三隻軍賣出可賺拜二十九萬 行的錢外,净賺了大年七十三隻,現在做到家家 組內每月給鞋一雙,從正月到五月,買羊三直 喂起來,又從組裏選出一個會放羊的去管 和搞副業在外人一樣頂工,因放手賣

石粮。

财富,改善入民生活 0 、

主理經驗 一在解巡中除正地遠家外其他分得衣服、粮食、 一田木工廠到買作 買猪到解決農業的勞力肥料困難 由翻分到生產發家,由創寫模到我富根的一個具體 應子,進行再生產·是發展生產的最好辦法,也是 獎勢·木祥····等一點不要浪費·全部用到生 大的工業)是完全正確的,有的小型合作社嫌錢之後 用俱,開放各種作坊····等(甚至将來 投资各種較終之後大 重教展務、華、性口,購買農俱,犯料,來在 找不到出路,形成浪費或投入胃險的商業投機上, 展制業王相推動發展的具体表現。在副業職

不高,搞副業的人找不上人種地,眼看就要垮台, 能分紅,在外搞副業的人也是光頭工資,大家情緒 資本錢股分紅,勞力(油工年工在內)光賺工資不 沙縣英雄趙士甫組的小型合作社很賺錢,利接

五十四、工資就是血本

趙士甫馬上開會商課,怎樣才算公道,勞資都不吃 勞力多股金少的人說:「要先為賺工貨,到外邊打 **肟,股金多的人就上「已經挣了工资遠能再分紅」** 短工比組內工資逐大,那裏不能賣工,非在互助組

[d] 二八美三义劳力禹王的〈如担挑選翰油坊木殿等〉,二八美三义分紅〈即貰二、或三,劳八、或义〉, 産如果是以資本為主的人如買益買布」規定勞資按 行。經過這樣討論後,最後決定分紅辦法是; 一、勞資分紅;每人除按工挣工資外、副業生

?一錢利削劳力,越窮越窮,越窩越窩,這樣可不

丁一勞力帮助了資本發展、窮人帮助了富人發家嗎

,錢股是黃本,抽了本不分紅遷行;那樣還不是成

勞力夥挣的,錢是死的,人是活的,工喷就是血本 受不行了」経過研究,大家認識到。紅利是資本和

102 就按倒八或倒三人分红,劳得八或人,看情形而定 補山工貨。 以從勞力分的紅利中抽出二分來按全姐勞力分。 組長的工就是自己剩餘劳力)但為了照顧全組遂可 力分得利按剩餘勞力分,へ除做自己活以外在互助 長的工藥多,離的剩餘勞力多誰就分紅多,欠工的 二、剩餘勞力分;資本分得利按錢股分紅,勞 三、做副業的人由紹內領工票,最后算工聚雜 開發研究; 一、從以上看出勞得雙方亦是為了有品的益人。在

五十五、賺了錢如何分 涉縣梭池村第四組除搞農業外,又共同開了個 本多分些有時為照顧勞力勞可多分,為了鼓勵副 眾生產情緒可以樂勵 〇

三 劳资分红是劳资结合两利的具体等價表現,其

分紅比例不可太死板湖定·有時高吸收資本可以資

有不抽本(不挣工资)充分红的矫弦也不對。 三,和資於是同樣的價值的,先抽本不分紅不對,

1、勞動者的身体就是血本,工资是血本的具体表

府的結論。得到勞資两利。

無覺出自己吃了病,四由二 九時間被剥削的生活, 說法上是根本不同的、但勞動者在實際行動中 很難一時自党必須即時啟不解東自由討論才能有三

再按剩餘勞力分紅,四十天內海亭等三人打了三十 多斤牛汞照顾技術,利按勞資四六分紅,勞力得的利 各工资,油房工人挣油房工资,打油工人每天工资 油,其餘的人營種地支差等,規定給雜做活,各關 個,油房的營業除一切工資消耗外,共挣净红利四 們做農業活十八個工,絕共海亭等用組內工四十五 支九 個差,組內共替海亭等支了二七個差,又給他 天油,用一一四個工全組在四十天內平均每人要 000元。

油房(小型合作社)共同八股,抽出海亭等三人打

樊勵金,樊勵搞副業的人,へ抽多少不一定按其工 本得四成一六〇〇〇元作為資本紅利,按股全分紅 作情况)第二次按四〇〇〇九劳贵四六分紅、資 分華一一六一九元多其餘四玄個工合洋七五七八元 挣工資外段六十九個工八一一四減去四五條六九人 顧組織起來努力效率提高,第四次剩拜一九二〇〇 十分之二・合四八〇〇元歸全組每個勞力分,喬照 ,第三次只剩六成合二四〇〇〇元鳎勞力分,拍出 元歸全組一一四個剩餘劳力工分紅,海亭等三人除

分紅時抽了四次,第一次抽出四〇〇〇元作為

多歸組內替支差做農活的剩餘势力分。 問題研究: 一、這個分紅辯法一般比較很好,照顧全面,缺點是 組織全面刺鋒劳力参加副業生產不明頭,除打兩

股术工每日工资三百 无(市價)刻按勞資分紅, 固縣全村工人組織起来開了個木工殿、共同入

五十六、工資變成了股金

一在剩餘劳力分紅也沒有 組織了全部剩餘劳力分紅 尺以油房為中心参加的劳力分了紅。

·给油工变K外,英餘剩餘劳力 选是自流的。

工人除獐工資外,再將全部工資へ現取工資不在內

变工分紅的辨法,全社二十個勞力,三個人打油, 利。 打一槽湖頂三個工,三個人運輸記日工,姓口歇六 一股),如在分紅前,己取了工資特別不能再分 涉縣江家村小型合作社是農副業按件記工统一 五十七、統一褒工按除工分紅 問題研究: 這個辨法一般也比較合理,但在資本太大,實金週經不 快或資金積壓太多時,勞力就要吃虧。

)按價析成錢作為股金,和資本統一分紅(一一作

和科潤完全歸組,除變工外,換除工統一分紅,八囊項一個工,機四担粪項一個工,各種生產的收積 項一個工,五個人打裝打一百斤項一個工,拾两担 割前最大部供給各户院,誰愿察薛出工票,如交给 組、組裡給工票,最後再按餘工分款)。 問題研究: 一、從变工的觀點上看,按餘工分亦比較合理,但對照顧 1、江家村型社農副業的結合是完全用折变工的方 的面愈大,最易吸收只组織各種劳力参加生産。 法統一起来,它的好處是变工面愈宽,组織起來

十斤走六十里項一個工,两個人磨豆腐,磨十五斤

賣了,算服時每個牲口赚洋一萬四千元。 時買下柿餅路過磁縣賣了,又買成碗和大缸,回家 乙、戰爭生産結合 武安十區竟由村群東,去黎城原泉支差。回来 五十八、人人願支差 红都不大合适,如磨豆腐多少粮有些 本的,但在三只按绿工分趾(除完全不用资本外)或单纯按资本分 也很多,在這種情形下,餘工分紅亦是正確的。 鄉村中,因各家都 有豆子,一般借本采利的游法

全合理の

各種商型產利潤(生產價值)較差,因此也够完

赚洋二萬五十元。 九有的買米每斤四十元,回来賣一百元平均每辆車 回錢,比單稿運輸還有利,每次出差大家就要集股 ,代很多錢威門頭脚稿生產,現在人人都顧求差。 五九、我個小辦法 因此群泉都顧交差,出差家裡賺差票、出去賺

悠色巡输 叉差 参筑结合的癖法。

城賣、就又買成柿餅,每斤十元回來賣一斤七十五

前庄十五辆火車送手溜拜去彭城買上缸到涉縣

污縣豆庄是去運輸的牲口,按每斤脚賣多二元,

按全村戰動勞力分平均算賬。

隊先出去運輸,第二隊遲三五天再走,第三隊在家

林縣西黄村是把全村勞動力分成三個隊,第一

禐差,第一限回來后第三隊再出去。

組長,抗勤組長再與互助組長商議調擠木組勞力・

,抗勤以各組入畜力多少按比例派給互助組的抗勤

涉縣後池村是接小組派差全村有九個大互助組

有技術的在家生産,没技術的替步差,各組按各組

每人出差分數統一算賬平差,變工歸送,全村差務

111

12 给替支差的人畜力替支差的人牲口按自己牲口能歇 的分) o 的厅敷按厅挣工资,<

) 每個牲口強弱都許議有一定 差工八斤未,統一算服,支差代耕到村公所領差票 栗、人畜都評議了分,每三石産粮也作一分,每一 林縣并頭是前後方大變工,全村有工票,有差

爾方參戰工,全村統算服,少出工者出来爭 工票,将來工票可換前方的差票,在家生産也能頂 ,地歸互助組照顧,給前方参戰人員做活挣奉戰人

到三萬五千元、主要是因為有以下幾個好辦法, 参加三個大藤、每原有六人七個小組不等,在冬季 輸隊,「互助運輸、駅脚縣錢」全村有四百個牲口 三個月內共賺洋一千四百零七萬元每個牲口平均賺 一部在家停差,在家俸差的也不是死等差。如一 7. 規定運輸,支差,輸流辨法,一部出外運輸

六十、選個攬脚頭

去年秋後於戰争情况下,柏林號名群泉組織運

一、運輸隊是如何組織起來的

不能回來與了支差別人替她出了差,可按胸價給錢內 分為《運輸选腳快到交貨地點時,選個張幹人當機 牲口歌遠脚頂不住。 脚頭、先走去投脚,交貨時拍出會容等的人與實第 之在運輸中工人表具体條件分工人性口按好壞 ,其他人帮助我脚和真跟的人赶牲口和喂牲口。 口的調劑是好牲口歐遠腳,壞牲口駅近脚,因壞 二、耿脚蓮輸和自買自賣結合 運輸時帶上一部款(有是大多集股)賠債太輕

天能够回來不就誤支差遠儘量想法去運輸,如當天

0一、冬學裏進行翻身生產教育。運動開始,首先 黎城北流枝創造了翻身檢查與生產結合的經驗

花盤賣也看了在家吃飯。

六一、北流村翻身生産两不就誤

身實主兼植機與翻身但藏語台·組織起來,適當安排時間o 結合網法是:冬等東道打思想動員,幹部就一領導分工

口在路上不空回來白誤工有時只要够吃也要歌·者 歌回來賣。這樣有腳歇腳,沒脚便做起買賣來,性 不合等時,便打听行市,看啥可搞,便自己買貨,

No 上明確。今冬主要是搞冬季生產,並要在生產中好 在冬學裏用度該方式討論本村的情况。使群眾思想 必須把翻身關澈底の二、幹部統一領導分工負責 思想の同時更明確的提出:今年是最後一次查滅, 合進行翻身檢查,克服了群東等待查減不搞生產的 隊,互助隊,紡織廠、作坊、一座煤廠、三個小型 高了納身生產都搞好,全村幹部組成工作小組,統 冬學的所有幹部、集体研究,統一領導,分別負素 一領導翻身生產。全村二十一個大小合作社,動物 ,源入到各生産部門、各巷各户,廣泛的啟發群

四百五十餘,化生村群東百分之九十二,自願結合 **坳限,女人揆紡織限,各旅坊、合作社亦按生產單** 座血最大的若漢光婆也發動起來了口群衆起來之後 起來,組成幾個都身緣,把許多沒有参加互助而受 位同時進行驅職 啟發,這樣在短時期內,群聚即有 學劃分時間和安排生產。白天在生產中進行驅職。 黑夜在冬学賽開大會解共問題。在運輸上採取組織 起來的辦法,一人赶两頭牲口,騰出入在家參加翻 八即民主選出翻身委員會、統一領事翻身,四、

·三、在生產組織裏組織群界翻身 · 男人按生產五

次問題 · 這樣不但可以發動廣天群泉迅速解決問題 間,在運輸性口休息時,即抓緊各間會議,集中解 用如達走邊訪苦、該問題內領導上有計劃的安排時 身。運輸的在路上讓積極份子帶頓,起啟發引導作 了十三個小型合作社,兩個運輸組,進行冬季生產 ,而且也不妨碍生産。〈黎城辦公室〉 勞動英雄舒王拴,(武安)領導全村秋後組織 六十二、生產與群衆運動結合辦法

全村九十七個全半勞力全部参加,兩個運輸組專給

·林縣桑耳庄陳自福在群衆運動時以生產小組和

割柴二十一萬斤。

成錢也很大,經共賺洋在三百二十七萬元以上,是

主算大服,除冬季節運中得到很大成績外,生產上

題提給組上,別人替他清算,在家的也要拾砍,白 作社抽二三個人出外拾砍- (搞副業)出外人有問

天治砍割柴在路上研究問題,晚上回來開會提意見 ,等到出外人都回來驅釀成熟了開大門爭會,給地

各小型社道東西聽脚廣,群運時該村仍未放棄生產

提出「運動結合生産」,研究的辦法是各小型合

119

有時把門争對象帶到地裏門争,或動員坦白,運動 運動生産統一領導佈置工作。分組在地裏驅職討論 運動結合或將展會的小組作為臨時的生產互助組, - 發現問題晚上彙報,討論成熟後再開大會門争,

生産兩不誤。 **岁縣三區其村是白天生産黑夜門争,有時是早**

領導運動,村長生産主任合作社長領導生産,相至 領導上幹部分工負責統一領導,農會主任政治主任 晨上午生産午後晚上門爭。 珍縣后池在去年冬季運動中和生産結合的好,

121 內能够增加這樣多的好性口,主要有以下幾個好辦 頭騾子,增加了百分之七十五,為啥在短短的一年 ,在去年一年就新買了一百三十一頭驢,一百零四 一、 集殿 買牲口運輸,赚了錢再買牲口,

配合。

六十二、發展牲口辦法

柏林在前年全村只有縣二十一頭鹽一百五十頭

寒上郭三富組去年集股二萬五十三百元買了一

十元,他姐現在家家都有了牲口 二、互借互濟發展牲口: 察上運輸隊長李日與去陽邑常貨需要三十一頭

的两個壞驢換成了好驢,最後共賺紅利二十四萬一 口,長取短補,去年一年共買牲口四頭,又把原來

,餘利按股分紅,買性口戶按其原股和餘利來分姓殿後實的偏向,牲口到最後算服時才統一評議作價

買牲口,牲口買到之後就固定了户,但為了克服先

利草料一切由公彩來出,賺下錢也是公夥的,絲繪

頭掛口出去運輸,頭下錢不分再買成牲口,作為紅

123

三、通過運輸壞牲口换好牲口,由壞變好由驢變

賺了錢逐漸遠清,蓝尾每次應價都無利息的借給別户輪 時沒錢,便從商號支出脚價借給他两人,在運輸中 頭牲不能幹,他便動員李維鄉郭春來两戶買牲口當 牲口来歇,可是他的運輸隊只二十九個牲口,差两

在這樣互借互濟下,李日武郭明順等二十二戶沒拿 流買牲口,被借款户使牲口出工資,但有優先權,

一個錢、就買了二十二頭牲口,還有三頭壞牲口挟

成了好牲口c

出去運輸,到去年三月,賺了三十元,便把壞騙賣 西街郭在林前年春天磨二斗白面買了一個壞驢

了贴三千元買了個好騷,到六月又賺二萬元,便把

辫法這村的壞牲口現在都换好的了。

之後在互助友爱積極生產發家的要求下增加二百三

総起來,這三個辦法園繞着留心,即群衆發動

十五頭牲口。

壞變好,由驢變騾,二斗麥子换了一条騾,用這種 **泽一萬五千元,贴上又换成了個好騾子。這就是由** 好驢賣出去貼上二萬元買了条壞騾子,到七月又賺

安心好好生產,去年三月間殺敵英雄王國安,看到 下,敵一出發,到嶺上,便驚動的他村群眾,不能 產的辦法。 群界門争信心,並和大家討論出民兵和群衆互助生、 界大會提出「全民對敵保衛生産」的口號,堅定了 這樣,長期下去,群東實在受不了便乘空名開了群 湯陰東久寺村弊瀬固軍據点很近,只隔嶺上嶺

六十三、 勞武 結合

陽陰東久寺

了工,記起嚴來,將來算職長取短稱,五不吃虧內 轉移,上午在難敢遠的地方下午到難敢近處生產。 **聚在後,平騎大寨都生産,發現敵人民兵掩護群衆** 二、民兵在前方活動、群東於民兵代新,各誤 一、民兵和群東分别組織起來,民兵在前,群

三、必要時,調動時防村民兵配合本村共同打

意,因為一村頂不住敵人其他村就要受害。 擊敵人掩護群衆在後方生産,這樣聯防各村也很詢

英雄楊拴科

榆次勞動英雄楊沒科領導的村戰門合作社在力

用牛的是二個人一組,二個人照顧牲口,一個人照 畜力是多的十一 犋牲口三十五個人,但是採取了短 颇農具,發現敵情,各自負責,看地的大小看情况 小精幹的組織方法,每三個人一模捏口為一小組 督工的督工,有條不紊的,每次都是民兵配合活動 方面是有組織的,刨的刨,耕的耕,下種的下種, ,一回即完,免得發現敵情弄的半片搞不完了人力 即用七八顆牲口去耕種,並劃分地區開展競賽受擊 至化本决定人力畜力的分配,一塊七八畝的地有時

組織使用上,是依情况變化,零活來做,人力

突擊下撞時,三十五個人十一 具牲口,全体出

装在山上監視敵人,地內突擊着下種,一天之內, 突擊種了五十九畝地,據点敵人雖發現,企圖擾亂 馬,民兵十人全去,遂有縣幹隊一班人來支援。武

,但摸不看我們的力量,雖出來三次也未敢遇山來 這時拴科拿出十二斤白面慰勞支援的縣幹隊。

除四個民兵一個病人一天姿擊鋤完你到一工者一工 按地塊大小分工負責競賽動苗五十九畝地三十個人 動苗時四個沒其監視放哨其餘的人分為六個小組

129 區支援邊地搶收。全縣地方武裝民兵,深入據點附 土匪搶走一颗麥,把土匪餓死在城裏上的口號下, 畢,組織輔助勞力突擊打滅,立即動員與組織該两 帮助群泉收麥 我 沁陽全縣黨政軍民在「快收快打快藏,不讓 首先組織二、三两區腹地群界,在五月 二十八日到六月一日四天中,突擊收割完 ,深入敵人據點附近活動,除園田 近,園困敵人。五區東鄉民兵七人

打破過去三工育|工的記錄。

红了,没有辩法,於五月三十一日,城內王匪隊有 使群東安然將八百多畝麥子收到家中の敵人看得眼 o 獨立營在邊地七里橋一帶掩護與帮助群衆收麥, 隊打回去了 0 厳遺屍一具,狼狈逃竄 0 近两白來, 閩、北地搶麥,還未走到,就被我獨立營、一區幹 八十餘人,帶書惡誦地主們約一百餘人,想到水北 後、 自衛隊二千人,由各區村幹部帶領,割 沁陽民主政府又組織了二、三、一區民兵

(1) 敢入外,遠帮助駐村群泰收麥。僅在陽村住兩天,

即帮軍屬、孤寡收麥十五畝,深得群泉擁護與愛載

看咱吃吧!し

要互相配合,保証割起遠能運走。現邊區群泉都在 **琢混合编组,民兵站岗,自衞隊收割,收割與担運** 畝。收割時,營兵、區幹隊接敵活動,民兵與自衛

喜洋洋的說:「看咱收麥,叫娼子們(指蔣僑)着

我翻身農民獲得的土地而又被惡霸地主指奪去的麥

統一領導,分赴頑佔區據照附近

0 六月二日一夜,就在水北開一帶搶收麥子四百

151

133

韓

仁莊生産参戰中勢力組織辦法

仁莊村在即長公路上,差務比較多〇萬了支差生產結合

的遠近零盤,你物的看費工,分為三等;每等堪定了標準地

,共話出全年用工一萬零二百二十二個半,全隊共有男全勞

麥地二百二十三畝二分,秋地四百十九畝四分の炮們根據地 麽分红 ○如劳英申玉芹大限,共地六百四十二畝六分,內有

力三十七個,半劳力十三個,輔助勞力十一個,女全劳力三

尊,統一製印工票,統一工資,以隊為單位,一年按四季結 入股統一使出勞力的新辦法內全村有生產委員會統一掌握領 究,在勞力合作上進一 步創造出按地許工,按活計工,以工 得更好,劳英申玉芹、模範幹部申大 積極協同群泉虚心研

能勝任的差務工作,節省了不必要用全劳力支差的工,用到 獨老漢。二十一個兒童,共四十三個輔助勞力,麥加了自己 分紅,映工者按農業工資數補出來の這樣入股食多,分紅亦 (像工數是指除去自己地該用工餘做的工數) ,不餘工則不 半男力支班差 處多,既鼓勵了大家的生產情緒與入腹動頭 · 力為注意, 支差的面也擴大了。全村共吸收了二十二

定之) 0 副業總盈利除去路费以全限實入工服的餘工數分紅

出外的人畜無天路實數人以每個時期的物價及實際當用數

翰以載重百斤計一工,支差泰載以每人一天計一工。全塚統

一使用劳力、做一工計一工・計一工人!工般。同時規定經

十七個,半勞力十二個,輔助勞力十四個,騾子十頭,聽七

50在俄活計工上,農業以勞力的快慢強弱,按活計工;19

地也按每隊應代對勞力統一分配了地數,使軍屬的地更有了 图定了入受典使用),地有人经营。同時全村該代粉的軍屬 **荥港。目前全村除了参数的四人外,全村劳力;男全劳力七**

十六個、半夢为二十七個、輔助旁为二十九個,又全旁为八

十六個、半旁力十八個、輔助勞力四十個、鴉二十二頭,牛

二颗,壁二十五頭,搞剧業的搞剧業、核展業的搞農業,支

差的支差。霹靂烈烈的一股热象,一股都不紊乱。

(B) 了東京生産上。出外的人也很放心,他們覺得牲口有人發(包)

這階級路錢,才能把互助搞好,否則互助就不會量固與提高 發展、是組織互助上的指級路綫,各地經驗証明,只有實證 資,重訂副業分紅辨法のし 互助骨幹,清徐窗農領導成份,国結中農互動生産、降流工 立的舊富農,半年來不但不能領導新翻身農民生産發家,遠 〇榆社前莊村互助、前半年由於領導成份仍是抗日時期中建 依原上,有行進一步的發展。其特點為二一以翻身貧強為 以階級路錢的新精神整頓互助準備於 月來本區互助生產,各地在明確指數觀點與發揚階級路 以翻多貧催為互助領導骨幹,是今年互助運動上一回新 收種麥(節録新華日報四七年九月一日)

23 勤の意一至原子已一一一一一一 勁。這一經驗各地可大大發揚。 基本變化後,所帶來的新情况,必須以階級觀點的新方法去 工資與分紅問題,是經過土地改革、農村階級基礎起了

改革前,農民缺乏土地,地主富農土地多,在至助組中農民

處理。紮城、潞城解決這一問題經驗,主要關鍵在於;土地

適於翻身農民互助互利以工機工的互助要求,所以工資必須

降低。强調工撥工的互助原則。特别是在勞力缺乏與災荒的

這時如互助組等價工資仍訂的高,地主需異點要討便宜、不

土地滅少,因之在互助中,相對的地主,富農剩餘勞力多, 農民有利;土地改革後,農民翻了身獲得土地,地主、富農 剩餘劳力多,那時等價工資高,副業以剩餘勞力分红,都對 刑之一 理者要是理分紅莊松直調查研究成在以接高至由王助連備教徒者先 農不在內)要里坪以姐,上沒仍未降低者要降低,前半年間 問題,經續貫散解共口如仍有抗戰中的富展互助組長人新富 價問題,各地可依據上述精神,把翻多條貧骨幹、工資分紅 會の長治己分三種類型組分別進行整頓,中心問題是解決等 中,以歷年點頓互助的視律看,目前正是整頓互動的大好機

む多分些の

究,如係地主富農剩餘工多. 就以农業或主分紅,全租劳力 如以降低複的工资出来或遠工。副業分紅要作深入的調查研 如係地主富農多賺了的,可很據縣農要求,作適當的處理, 至城下,吏應如此弘建展辦內至於前半年已結算過的工資,

刻下立秋已遇,秋收種巻季節尚末到來,在這一段空隊

3 影响群泉不敢發家,經過調整領導或付後,全村互動才起了

